

凝心聚力 护航发展 惠山公安 砥砺前行谱华章

今年以来，惠山公安聚焦全面实施“六六战略”，纵深推进高质量发展“四场硬仗”，铆足干劲、稳扎稳打，业务工作和队伍建设一体推进，全区社会大局持续平安稳定，不断提升人民群众的安全感、幸福感和满意度。



利剑出鞘

智慧作战全链打击 部督“杀猪盘”电诈案件

今年下半年，惠山公安成功侦破一起部督“杀猪盘”电诈案件，抓获犯罪嫌疑人20余名，涉案金额超400万元，关联全国受害人员1000余名。今年6月，惠山公安根据线索发现网上有人大肆宣传投资理财项目，骗取被害人转账汇款进行“投资”，随后投资网站出现无法登录等系统故障，“投资专家”也就此销声匿迹。

惠山公安立即开展侦查工作，发现该团伙作案目标以中老年群体为主，通过许诺高返利，诱感骗取大量资金。该团伙反侦查意识强，涉案赃款转移速度快、层级多，涉案银行账户使用周期短、数量大，为案件破案带来很大难度。

为此，惠山公安紧盯资金流向，迅速抽丝剥茧，逐步摸清了诈骗团伙的组织架构、活动轨迹和生活规律，并在全国范围内串并相关案件百余起。经过一段时间调查，惠山警方决定立即开展统一抓捕行动，在全国多地抓获仇某等主要犯罪嫌疑人，当场查获用于作案的笔记本电脑、手机、银行卡等作案工具。为确保除恶务尽、全链破网，惠山警方持续深挖，梳理出多个相关犯罪团伙，实现该起电信网络诈骗案件的全链条打击。

摧毁特大赌博犯罪团伙 涉案金额高达3000余万元

今年10月下旬，惠山公安在市公安局治安部门的支持下，主动出击、深挖扩线，成功摧毁一个开设流动赌场的犯罪团伙，抓获违法犯罪嫌疑人26人，涉案金额3000余万元。为此，公安部治安管理局向无锡公安发来贺电。

今年8月中旬，惠山公安根据线索，发现在惠山区和常州市交界处山林田野部位有一个以“二杠杠”的形式开设的流动地下赌场。经侦查，该犯罪团伙组织严密、分工明确、反侦查意识强，以山林田野为掩护，长期游离在惠山区洛社、阳山和常州市等地交界处流窜作案，抓捕难度较大。办案民警通过连日深入调查，基本摸清了该团伙的人员构成、嫌疑车辆和赌场地点等。

10月21日，警方集结上百名警力，成立多个抓捕小组对该团伙成员实施抓捕，先后在惠山洛社、阳山等地抓获以黄某某为首的26名赌博犯罪团伙成员。经审查，今年7月以来，黄某某等人在惠山洛社、阳山和常州等地以“二杠杠”的形式流动开设赌场，从中非法获利100余万元。目前，26名犯罪嫌疑人均被警方依法处理。

全面斩断假冒名牌 “供、产、销”违法产业链

今年3月，惠山公安深挖线索，主动出击，成功破获一起特大假冒注册商标案，捣毁一个全链条制售假冒品牌服装犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人8名，涉案金额达百万元。

本案中，警方发现辖区某服装加工厂生产假冒耐克、阿迪达斯等注册商标的品牌服装，所生产品牌服装系假冒商品，且销量巨大。惠山公安抽调警力成立专案组，多警种联动合作，多手段上溯源头、下查动向，由点到面深度分析研判，为全链条精准打击夯实基础。经前期摸排，专案组立即开展抓捕行动，当场抓获嫌疑人杨某、胡某某，并在工厂仓库内查获品牌服装成品、半成品5800余件，伪造注册商标1万余个。

与此同时，专案组向上打击了供应生产布料、商标等辅料的原材料团伙，向下查处了通过网络电商平台销售的销售网络，累计查获假冒品牌商标布料50余卷、名牌服装6200余件及大量发货销售清单、记账册等。

聚焦主责主业，服务保障发展大局

惠山公安始终把人民群众生命安全放在首位，成立全天候运转的两级12个数据核查专班，守牢无锡北等4个人锡通道，高速公路口部署应用实时预警系统，研发推广防疫专线“云坐席”模式，精准开展疫情数据核查、人员查控等工作。

惠山公安重拳打击各类违法犯罪，严管严控社会治安，组织开展打击整治黄赌“清

风”行动，常态组织开展“周周查、月月清”专项行动，精准清缴乱点，不断净化辖区治安环境。年内刑事案件破案率同比上升5.7%，全区黄、赌警情同比分别下降27.1%、86.3%。

值得一提的是，惠山公安以新一代雪亮技防工程为载体，以大数据智能化建设应用为支撑，大力推动智慧技防的理念革新、技术铸新、手段更新、机制创新，超额完成535

个智能感知设备建设任务、90个智慧公交站台、19个高级版技防小区和10个智慧技防示范单元等智慧技防建设，健全工作机制，赋能警务实战，通过各类大数据应用系统抓获违法犯罪嫌疑人200余人，破案400余起。

惠山公安还着眼全区经济社会发展大局，主动担当、跨前一步，成立分局护商利企工作领导小组，制定出台《优化营商环境服

务经济发展十六项措施》，全力以赴护航全区经济发展。

此外，惠山公安深推群租房“控增去存”行动，成立区群租房安全管理专委会，累计削减群租房1632家；牵头开展全区“三合一、多合一”场所消防安全隐患专项排查整治，公安安全监管领域较大以上事故继续保持“零发生”。

聚焦改革强警，纵深推进高质量发展

惠山公安牢固树立强基固本导向，聚力深化基层警务改革，推动资源向基层一线汇聚、主业向防控实战聚焦、问题在社区网格解决，形成共建共治共享新格局。

在城市巡处一体化改革方面，年内新增一个警务工作站、一个公安检查站，持续织密全区街面防控体系，可防性案件下降19.1%，现有警务工作站警情自处率保持在98%以上，对应辖区派出所减负率达92.3%，抓获违法犯罪嫌疑人140余人，救

助群众1.4万余人次。

在大数据指挥服务体系改革方面，建成分局、主要警种、基层所站、“平安前哨”工作站、单警终端上下贯通、一体联动的情指体系，形成全过程、全时空指挥处置闭环；强化警情数据质量监管，优化民意访评工作机制，稳步推进“平安前哨”综合指挥室建设。

在侦查办案体系改革方面，建成投用分局新

一代“智慧侦查中心”，对电诈等新型涉网犯罪开展全链打击，今年以来全区电诈案件发案率同比下降74.3%；建强反诈、传统侵财等专业打击队，涉毒类案件查处成效全市领先，完善案件办理全流程跟踪督导机制。

在派出所工作改革方面，推动258名流动人口协管员转任专职网格员，建成长乐苑、林陆巷等示范版“平安前哨”工作站22家、基础版工作站82家，派出所“一室N队”

勤务模式有序运转，探索优化，全面发动推进二维码牌安装工作。

在交通管理属地化改革方面，细化量化所、站、队源头管理职责，会同交警部门优化整改11条区级挂牌隐患道路和158处交通设施，对全区普通货运企业、重点车辆、驾驶人开展滚动检查和上门宣教，不断夯实交通管理基层基础。年内累计查处各类交通违法行为2.9万余起，开展“七进宣传”360余次。

聚焦育警铸魂，持续锻造过硬警队

今年以来，惠山公安坚持政治建警、从严治警，高点起步、高标推进，为队伍建设夯实根本保障。组织开展全区公安队伍教育整顿，深入推进党史学习教育，顽瘴痼疾有效整治、重点案件坚决查处；制定出台落实党风廉政建设等文件20个，开展专题培训提升政工干部履职能力；推进“党建+全民反诈”无锡职教园防范电信网络诈骗深化提升项目，“开展青春守护行动促进警校党建融合”项目被评为全省公安基层党建“最佳创新项目”。

惠山公安坚持队伍建设和业务工作同步，实现全警平时考核全流程信息化管理，加强辅警队伍建设和轮训工作，常态化开展实战

业务培训，完成钱桥派出所“示范训练角”建设，举办“微课堂”30余次；组织开展警体运动会，进一步增强全警团队意识、拼搏精神和警体技能。今年以来，全区公安机关累计有13个集体、72人次荣获市级以上表彰奖励。

新征程扬帆起航，新使命重任在肩。2022年，惠山公安将坚决扛起维护安全稳定、护航经济发展的光荣使命，围绕防控体系、警务机制、实战能力“三个现代化”，以全力打赢高质量发展“四场硬仗”收官仗的阶段性成果和标志性引领来科学谋划新的一年工作，冲锋全区公安工作走在全市前列目标，知责于心、担责于身，为打造“强富美高新惠山”贡献公安力量。

警校联盟精准发力共建无诈校园

9校联动，警校联手；5万师生线上线下同步参与；115万观众直播间互动……12月1日在惠山区举行的这场“反诈锡引力”活动，让无锡职教园9所院校5万师生受益匪浅。活动中，惠山公安与职教园院校共同揭开“联盟牌”，标志着9所职业院校正式加入“惠山区反电信网络诈骗联盟”，将联盟扩增至辖区高职院校师生队伍，不断深入推进“全民反诈”工作。

今年以来，惠山公安持续深化党建与平安校园建设的品牌打造，推进“党建+全民反诈”无锡职教园防范电信网络诈骗深化提升项目，完成机关党支部与9所院校1对1挂钩的全民反诈工作联席机制，在全区公安组建20余人的专职反诈宣讲团，全力做好校园师生群体的反诈宣传工作。今年已在职教园开展大型反诈宣讲30余

次，职教园电诈发案率同比去年下降55%。

惠山公安还联合联通公司定制“反诈公益广告”，通过微信朋友圈在职教园重点投放。截至目前，已完成“刷单诈骗”“杀猪盘诈骗”“网恋交友诈骗”等150万人次的反诈公益广告推广。深入推广反诈APP，校园内全覆盖张贴反诈宣传海报，每周开展反诈主题班会，真正做到“大水漫灌”和“精准滴灌”的协同宣传。

利用“开学第一课”“少年警校”等活动形式，惠山公安针对学生群体量身定制基础版反诈知识课堂，让中小群体形成防诈骗意识，并逐步推广至辖区各中小学，传递给各学生家庭，做到“宣传一个人，影响一家人”。今年以来，惠山公安深入辖区学校开展主题宣传640余次，发放各类宣传资料32万余份。



探索“数据+”模式打造智慧引擎

惠山公安坚持向“数据”要“战斗力”，积极探索数据应用，逐步释放技防红利，努力做实、做强、做精数据战队，构建“数据+”支撑体系，为推动惠山公安工作高质量发展打造智慧引擎。

“我们构建两级联动融合数据战队，有力服务支撑公共安全和稳定，建立全警融合作战模式，建多警种合成作战一体化工作机制。”惠山公安分局相关负责人说。今年下半年，“智慧侦查中心”建成以来，战队成绩斐然，已破获刑事案件129起，抓获犯罪嫌疑人67人，捣毁涉案窝点11个。

前不久，惠山前洲地区一店铺失窃价值1万余元财物。办案民警在数据战队实战支撑下，依托公安大数据平台应用，深度研判案件特征，优化侦

查路径，开展循线追踪，案发后6小时便将涉案的5名嫌疑人悉数抓获，赃物一并追回。

案件的成功破获得益于惠山公安以“平安前哨”工作站建设为契机，将基层社区网格与数据战队形成良好协作，积极提升综合实战能力水平，形成实战处置一体化运作机制。同时，科学整合“雪亮工程”，深化视频监控联网建设应用，夯实智慧感知平台应用，不断优化实战效率。

此外，惠山公安主动构建城市“立体防控”新体系，通过运用物联网感知等新技术，全力实现多维感知、全息汇聚、立体防控。今年以来，全区违法犯罪警情、刑事发案数较前三年均数同比取得较大幅度下降。

